

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales a menos que se inserten.
NÚMERO SUBLTO 5 CÉNTIMOS

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00
OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 10
Teléfono 741
NÚMERO SUBLTO 5 CÉNTIMOS

Año XXV.—Número 9.501

Miércoles 1.º de Mayo de 1918.

SEGUNDA EDICIÓN
PARA "EL PUEBLO"

El triunfo de la Internacional

Al acordarse, hace veintinueve años, en el Congreso internacional de París, la celebración del proletariado universal de la Fiesta del Trabajo, cuán lejos estaban los propulsores de esta luminosa idea de que la Humanidad iba a llegar al estado caminito y bárbaro que la ha conducido la plutocracia.

Quería fundarse el Instituto esta fiesta un símbolo que fuera el que hiciera crecer y fortalecer un nexo común en todos los pechos proletarios, y que a modo de lozano brote de amor y de justicia en el campo de los trabajadores, poco a poco y, con la acción del tiempo, fuera convirtiéndose en el árbol secular que cobijara a las generaciones futuras, y cuya savia exquisita, al derramarla prodiga entre los cobijados, hiciera imposible que en ellos pudieran poseerse y crecer los parásitos y las alimañas que el régimen burgués sostiene.

Desde entonces, desde el año 1889, el propósito y el deseo expresado por los legisladores internacionales del Congreso obrero han ido adquiriendo realidad, y en muchos países la fecha del 1.º de Mayo se señalaba como día de fiesta jubilosa en que las clases obreras organizadas y los partidos socialistas hacían recuento rápido de las fuerzas sumadas durante el año transcurrido y formulaban solemnemente a sus gobiernos respectivos aquellas reclamaciones de carácter legislativo y económico que constituían la aspiración general del pueblo, en que se encarnaban sirviendo al propio tiempo el compromiso sagrado para continuar luchando por el advenimiento de una República social que fuera al traste con todo el artificial edificio de miserias e injusticias que para su sostenimiento ha creado el régimen capitalista que hoy más subyuga y que por cobardía fomenta la humanidad.

A la marcha triunfal y acelerada de la Internacional obrera, que amenazaba con llegar en tiempo breve al final de su carrera, de rodando privilegios falaces, fetichismos ridículos y falsas religiones que han venido sosteniendo y propagando Estados aniquiladores de energías, que se perdían como las alas se pierden en el fondo del mar y que sólo han servido para el embrutecimiento de conciencias que nacían a la vida con un dictado de utilidad práctica y evidente para todos, la realeza, con sus colaboradores plutócratas y capitalistas, hicieron surgir esa guerra infame que desde hace cuatro años asola los campos de Europa, llenando de horrores y de crímenes los vastos terrenos que antes fueron plantel de grandes fabricaciones, donde el esfuerzo muscular y científico de los hombres creaba las concepciones más atrevidas y vistosas de la industria y el trabajo.

Preferían y pretenden nuestros enemigos, aprovechando los sedimentos de la mala educación que durante tantos años han venido infiltrando en las muchedumbres al pervertir el concepto de Patria, infligir un golpe mortal a la Internacional obrera, y de ahí que desde que comenzó la guerra tuvieron tanto empeño en mostrar como fracaso del socialismo la declaración de la misma, tomando como argumento Aquiles a su maliciosa afirmación del fenómeno de que el país propulsor de esa hecatombe mundial haya sido aquel al cual se consideraba como la Mecca de nuestras ideas.

Pero el resultado ha sido contraproducente a sus propósitos, y lo mismo que la guerra actual ha engendrado un estado de opinión proletaria en Rusia que jamás se había soñado y que en un empuje brioso ha podido acabar con el abominable zarismo, así surgirá en todo el mundo un movimiento salvador que dé al traste con el kaiserismo, el imperialismo y el monarquismo prehistóricos.

España es un ejemplo vivo de estas esperanzas: aquí las ideas socialistas han sufrido un gran impulso a partir de la guerra, y lo que ha avivado ese florecimiento no ha sido otra cosa que las consecuencias económicas y comerciales que nos ha hecho sentir nuestra vergonzante y vergonzosa situación de beligerantes.

A ello se debió que la clase obrera, preocupándose de la carestía de las subsistencias y de la crisis de trabajo, formulara las conclusiones en el Congreso celebrado en Madrid en Mayo del año 1916, en el que se pedía remedio a los males que la guerra nos pudiera acarrear y en el que se anunciaba ya los propósitos de emprender una campaña de agitación si el Gobierno no atendía tan justos y legítimos requerimientos.

La ineptitud e incapacidad de los gobernantes españoles hicieron que la organización obrera llegase al término de sus propósitos en los cuales, después de pasar por el período de mítines y manifestaciones en toda España en los meses de Octubre y Noviembre del mismo año, realizó aquella huelga general de un día en el mes de Diciembre del mismo año, que fue modelo de seriedad y fortaleza, que otros gobiernos más inteligentes y capaces para su misión que los que padecemos, hubieran apreciado en su verdadera magnitud y les hubiera servido para variar de conducta.

Ante tal abandono, ante tal desprecio a la vida del pueblo español, a la clase obrera y a los ideales socialistas, se organizaron en el momento aprobado por los delegados regionales en el mes de Marzo del año pasado en Madrid su convencimiento de que sólo con un cambio total de régimen que concluyese con los obstáculos tradicionales y barrera a la acción política conceptual y preparador para la revolución, se podría salvar a España desde que la restauración actual, serían como podrían ser, las soluciones de gobierno que el pueblo y la vida de la nación exigían y aún demandaban.

Es decir: desde aquel momento la organización obrera, que por un atavismo inexplicable en su mayor parte había querido permanecer alejada de la vida política, encerrada monacalmente en los estrechos círculos de la lucha económica, se lanzaba de un modo decidido y franco a la lucha política, y tan unánime y extensa era esta finalidad, que hasta los elementos acratas, con las reservas circunstanciales propias de su escuela, aceptaban esa decisión, como lo confirma el que fueran coadyuvantes a esos acuerdos la Confederación General del Trabajo y la Asamblea regional valenciana.

Tampoco recogió esta advertencia leal el Gobierno que entonces regía los destinos del país y que era presidido por el conde de Romanones, pues siguiendo las prácticas tan usuales en nuestros nefastos gobernantes, se apresuró a encarcelar a los delegados que firmaban aquel manifiesto y a declarar éste revolucionario y sedicioso, a semejanza del ave que esconde el cuello bajo el ala cuando se ve sorprendida por la tormenta, creyendo que así elude los peligros que puedan amenazarle.

Y mientras tanto, el trabajo escaseaba de modo alarmante; los artículos de consumo empiezan la elevación de precios que hoy los convierte ya en objetos de lujo; los acaparadores hacían fortuna con los negocios que cimentaban en el hambre del pueblo; las empresas navieras y ferroviarias elevaban los transportes y el Banco de España encerraba a carretadas el oro que las utilidades por consecuencia de la guerra proporcionaba a toda esa partida de ladrones que amparan y defienden las potencias ministeriales y la toga viciada de los diputados que deben su vida a la influencia caciquil y al dinero malvado de los sobornadores de la inconsciencia popular.

Ente malestar general de la clase obrera encontró cobijo en la actitud de las izquierdas políticas españolas, que culminó en las asambleas de parlamentarios de Barcelona y Madrid, movimientos de gran esperanza para los pueblos tan necesitados de gobiernos dignos y capaces de su misión, a cuyas esperanzas contribuyó en forma elocuente la célebre circular de las juntas de defensa de 1.º de Junio.

Ambos destellos de una renovación tan ansiada por todo el mundo sufrieron los efectos, el primero, de la traición ambiciosa de los catalanistas; el otro, el de las juntas de defensa, al descubrir en ellas el fuero de un interés mezquino de dominación, haciendo uso indebido de una fuerza que a título de guardadores se le había entregado para defensa exclusiva de aquel contra quien se quería esgrimir: esto es, contra el pueblo, el único soberano.

Sólo la clase trabajadora y socialista trató de llevar a cabo el compromiso de honor contraído con la opinión, con sus convicciones y con su conciencia, realizando el glorioso movimiento de Agosto, que si ha producido víctimas sensibles y muy apreciables, ha servido para que el horizonte de las ideas socialistas se extendiera hasta lo infinito, alcanzando frutos de una idealidad y de una grandeza tan sublime que no podrán ser destruidos jamás.

Si la perversidad del régimen capitalista provocando la guerra actual ha servido en Rusia y en España para hacer renacer, en la primera, una Revolución que parecía imposible, y en la segunda, para engrandecer las ideas socialistas, como lo demuestra el haber llevado al actual Parlamento seis diputados, y que en los demás países como Francia, Inglaterra e Italia se hayan elevado a la categoría de disposiciones gubernamentales gran parte de sus aspiraciones económicas que atraviesan, como única tabla de salvación, no cabe esperar que la humanidad, al cesar la guerra europea, piense en otros medios y en otras medidas para su sostenimiento y engrandecimiento que las que la Internacional obrera viene propagando y difundiendo desde su instauración.

Entre los destellos de los últimos cañonazos y las llamaradas de los incendios finales producidos por la avaricia, la insensatez y la crueldad de la plutocracia y del capitalismo universales, se bifurcará en todo su esplendor y grandeza la aurora roja que alumbrará en su carrera, con la fantasía más soñadora que jamás pudo concebirse, a aquella Internacional obrera, que la perversidad maldica del zarismo, del kaiserismo, del imperialismo y del monarquismo trataron vanamente de destruir, y a cuyo sostenimiento hubo de dedicar todo su esfuerzo, toda su inteligencia y toda su abnegación la víctima más cruelmente inmolada en holocausto de la paz universal: el malogrado Jaurés.

José RIVES MOYANO,
presidente de la Casa del Pueblo de Madrid.

Se necesitan

costureras, para la camisería de Ríos y Perte-gás. Trabajo todo el año.
Calle de San Vicente, número 92.

Compañía general de carbonos

S. A.
DELEGACIÓN: Lauris, número 3.
ALMACÉN: Calle Dr. Candela, Camiño Grao.
Hay existencias de Cribado, Todo-Uno, Galleta, Menudo y Fragua, de Asturias.

A NUESTROS LECTORES:

El Pueblo, siguiendo la costumbre de todos los años en honor a la Fiesta del Trabajo, dejará de publicarse

... mañana ...

EL 1.º DE MAYO

Las colectividades obreras y al proletariado en general

Como en otros años, ha llegado la fecha en que los trabajadores organizados se movilizan para acudir ante los poderes constituidos en demanda de medidas de carácter legislativo que ameniguen la explotación de que somos víctimas.

La aspiración, representada por la fecha de 1.º de Mayo, que constituye el punto de partida del proletariado universal hacia su completa emancipación económica, hallase ya tan conaturalizada con la masa obrera española, que no son menester excitaciones para que ese día acuda unánime a manifestarse hasta en el último rincón del país donde exista un núcleo de organización.

Esa nuestra clase obrera, que no está tan falta de energías ni de inteligencia, como ha demostrado en diferentes ocasiones, sabe, por experiencia, que el modo más eficaz de influir sobre la burguesía y sus representantes en los gobiernos es el ejercicio de una acción continua y tenaz sobre ellos, y, sin abandonar la conquista de mejoras inmediatas, por la lucha contra los patronos, acude también al terreno político para obtener concesiones de índole general, no fáciles de conseguir por otro medio.

Resultado de esa labor pertinaz, es la ya copiosa legislación obrera que en todos los países, incluso en el nuestro, van elaborando parlamentos y gobiernos, como satisfacción de la desatendida conciencia de equidad social que van apareciendo en el campo burgués como, y muy principalmente, por la ingente presión de la organización obrera, cada día más convencida de que la eficacia de las llamadas leyes sociales está en razón directa de la fuerza que se tenga para hacerlas observar estrictamente.

La confirmación de esa fuerza, el barómetro que indica su altura, se patentiza de año en año en la manifestación de 1.º de Mayo. Todo lo que sea revestiría del mayor esplendor posible redundará en beneficio de los objetos perseguidos con su celebración. Pero nosotros, los trabajadores españoles, no podemos, no debemos hoy asignarle el carácter de fiesta, porque no podemos dejar de tener en cuenta que este es el cuarto año en que el 1.º de Mayo transcurre en medio de la matanza humana que ensangrienta los campos de Europa, ofreciendo en holocausto al Moloc capitalista millones de vidas, proletarias principalmente.

Los trabajadores españoles, como parte integrante de la gran familia obrera universal, ante el espantoso cuadro de horrores que ofrece media Europa en ruinas, no deben este día dar rienda suelta al esparcimiento, tanto menos cuando que también nosotros tenemos víctimas que llorar como consecuencia de la desatendida conducta de aquellos ineplos gobernantes que en Agosto último trataron de ahogar en sangre el generoso movimiento de un pueblo que no se resignaba a vivir más con el vilipendio de un régimen enemigo de todo progreso. Celebraremos, sí, el 1.º de Mayo con igual entusiasmo, o más si cabe, que en anteriores años; pero llevemos a nuestros actos de ese día la austeridad que las circunstancias reclaman, y, a más de las reivindicaciones acostumbradas, características de la jornada, confundamos en un mismo anatema a los verdugos del pueblo español de 1917 y a los culpables del desencadenamiento de la horrible guerra que está padeciendo la humanidad.

Hagamos porque el 1.º de Mayo sea el luminar que nos guíe hacia una era social donde, en vez de los odios fratricidas, impere un día la igualdad y la justicia; y al concretar la clase obrera organizada las aspiraciones de hoy, en la próxima movilización del 1.º de Mayo debe reclamar a los Poderes públicos lo siguiente:

EN CARACTER GENERAL

Condenar a los culpables de la horrenda lucha que atige a la Humanidad y expresar el vivo deseo de que acabe pronto, con la derrota de quienes la provocaron.

DE OTRA PARTE

Expresar su adhesión al movimiento que la clase trabajadora organizada realizó en el mes de Agosto último y protestar contra la conducta de las autoridades ante aquel movimiento patriótico. Protestar contra la intervención de la fuerza pública en los conflictos entre el capital y el trabajo. Prohibición absoluta de que los individuos del ejército intervengan en los conflictos que, con ocasión de las condiciones del trabajo, suscitan entre patronos y obreros, y los sustituyan, comprendiéndose en este concepto el Estado patrono y los empleados públicos. Protestar contra la conducta del Gobierno por no tomar medidas eficaces en evitación de la carestía de subsistencias y de la carencia de trabajo. Reclamar del mismo modo lo que a continuación se expresa:

Jornada de ocho horas como punto inicial de la legislación protectora de trabajo. Realización de obras que ocupen a todos los

Confiteros y pasteleros

Esta sociedad celebrará a las diez de la mañana una gran asamblea en conmemoración de la Fiesta del Trabajo.

Burriana

El Centro Republicano y el de Sociedades obreras de esta ciudad celebrarán solemnemente el 1.º de Mayo.

Por la noche se celebrará un acto en el que tomarán parte los elementos propagandistas valencianos y elocuentes oradores Alfonso Criado y el notable letrado don Enjijo Borso.

Puebla de Vallbona

Para tomar parte en el mitin, con que la sociedad Obreros del Campo de Puebla de Vallbona, conmemorará el 1.º de Mayo, saldrá en el correo de las dos de la tarde, el catedrático señor Merino Conde.

Dicho acto tendrá gran importancia, a juzgar por el entusiasmo que reina.

De Torrente

Parece que estemos transportados a aquellos tiempos que pasaron para no volver. Pero en este pueblo, por desgracia para algunos que se sienten «ogrosos de ensosores de obreros» les da en gana trastornar las causas naturales, pretendiendo sacar de su cauce a las naturales corrientes.

No hemos de insistir, ya que consideramos como de «calvo pasado», el dar detalles mínimos respecto a la bendición de la bandera de obreros zapateros, pero sí hemos de aclarar, para mejor orientar a los obreros, que entre éstos existen elementos que con buen celo y no mal fin (hay que reconocerlo), han sido sorprendidos por extraños patidarios, por políticos calificados, y ese ha sido el mal paso que se ha pretendido dar con la tan zarandada bendición.

¿Habéis olvidado, acaso, el «divíde y vencerás» del «pulpo de grandes tentáculos»?

Tened siempre muy en cuenta las máximas que determinados elementos ponen en práctica de que «el fin justifica los medios», y que «todos los medios son buenos para llegar al fin». ¿Qué importa a estos elementos sacrificar un modesto puñado de pesetas en fiestas religiosas, como misas, comunión general, música, bandera, bendición, bordados, incluso banquetes, etc., etc., si todo ello influye como se ha demostrado para sembrar la discordia y cizaña entre nosotros?

Procurad, pues, suavizar rodaduras, estad como hasta ahora, amados; no deis cabida en vuestros oídos a consejos que elementos extraños os vierten como gotas de aceite, ya que positivamente ese aceite no lubrica; al contrario, irrita y lleva la intemperancia y al futuro dominio sobre los que trabajáis.

Todos sois hermanos; por vuestras venas corre la sangre de igual color; que no os dividan tirios y troyanos y dad en el día de hoy en Torrente el espectáculo más hermoso que esperarse pueda, juntando vuestras banderas, y con ello sea el fraternal abrazo de todos los que trabajáis, y recibidlo a la vez de quien esto escribe, que también trabaja!

X.

Fuente la Higuera

Com motivo de la Fiesta del Trabajo se celebrará en este pueblo un grandioso mitin en el que tomarán parte varios oradores de la localidad y los compañeros Pascual Tomás y José González de la juventud Socialista de Valencia.

Carcagente

A medida que se acerca la fecha es mayor el entusiasmo del elemento trabajador por la celebración de los actos proyectados para conmemorar la Fiesta del Trabajo.

Como está anunciado, se celebrará un gran mitin y manifestación por la mañana en Carcagente, y por la tarde en Alcair, tomando parte en ambos actos el compañero Escandell.

Tenemos que lamentar que el sabio doctor Pittaluga no pueda asistir a estos actos, como había prometido, por impedirsele sus imprescindibles ocupaciones profesionales, como lo demuestra el siguiente despacho telegráfico recibido ayer en Carcagente:

«Términos, presidente Comité Centro Sociedades Obreras.—Madrid 29.10.18.—Con gran sentimiento debo renunciar por imprescindibles ocupaciones profesionales al viaje proyectado; constituirme presente con el espíritu a la fiesta. Saludos cordiales.—Pittaluga.»

Semana laica

Lectura de versos y concierto

Mañana jueves, a las 9,30 de la noche el joven poeta F. Galán Marco leerá bellísimas producciones suyas.

Completarán el programa los niños Manóto Castellano, José Sanchis y Ricardo Braseta, mandolina, guitarra y bandurria, respectivamente; y como final, el notable concertista de guitarra, Salvador Orri, ejecutará el selecto programa siguiente: «Aida» (escena de la consagración), Verdi; «Capricho árabe», Tárrega; «Granada» (serenata), Albéniz; y «Jota» de Tárrega.

Quedan invitados al acto los elementos afectos a las izquierdas.

Nuevas curas de ojos

Don Fulgencio Tamás, de Sueca, calle Muro de San Vicente, número 23, enfermo 12 años, legó «carga» a mi clínica y hoy se halla restablecido. Doctor Galgali, calle de la Paz, número 21, 28, de diez a una.

Males secretos

Parque de la Paz, se curan los males secretos con los «pungentes Koch», 3 pases, 1 riego, 3 baños «Pomada Koch», 3 pases. Para limpiar la sangre de humores, «Despurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin dolor. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercaderes, 71. Ciudad, San Fernando, 34 y Plaza Prosperidad, 11. Huelva, San Vicente, 14.

ECOS

El susceso del vapor "Santa Ana"

Acercar de lo que ayer dijimos relativo a este vapor hemos recibido la siguiente carta:

«Señor Director de El Pueblo.

Muy señor mío: Le suplico rectifique por inexacto el suceso publicado hoy en el periódico de su digna dirección y titulado «Un hecho inhumano».

Por la precipitación del pasaje en saltar a tierra se pusieron todos a la vez sobre la escala y ésta falló, quedando agarrada a ella tres pasajeros y mojándose como es consiguiente.

Se les hizo pasar a la cámara donde se mudaron y se les proporcionó lo que necesitaban y estuvieron comiéndose jocosamente el accidente, sin que nadie a bordo empleara frases ni palabras que pudieran molestarles ni hablar para que.

En cuanto a lo que los boteros les exigieran o no les exigieran, son servicios independientes con los cuales nada tiene que ver el buque.

Precisamente los tres individuos que se mojaron habían recibido más de un favor a bordo; pero así paga el diablo a quien bien le sirve.

Aprovecho esta ocasión para ofrecerme a usted atento y agradecido s. s. q. e. s. m.

J. Rubio.

Capitán del vapor «Santa Ana».

Debemos hacer constar por nuestra cuenta que el suceso publicado ayer obedecía exclusivamente a manifestaciones de los interesados y no a informes nuestros.

Por lo mismo aceptamos imparcialmente cuanto dice el capitán del «Santa Ana», a lo cual nada tenemos que oponer.

La Fiesta del Pájaro

Al artículo «La Fiesta del Pájaro», publicado en nuestro número de ayer por nuestro colaborador «Pigmalión», contesta la empresa de la plaza de Toros con la siguiente carta:

«Sr. D. J. M. «Pigmalión».

Muy señor mío: Hemos leído su artículo publicado en EL PUEBLO de hoy y gratamente impresionados nos entusiasma la idea de «La Fiesta del Pájaro», en pro de la educación infantil, tan abandonada en España. Nosotros tenemos hijos y no podemos menos que responder con nuestro esfuerzo a su instrucción, como a la de todos los niños valencianos, pequeños ciudadanos con los que han de convivir en el futuro.

La plaza de Toros la tienen a su disposición los organizadores de ese acto, que debe resultar grandioso, juzgando por los delicados sentimientos del pueblo valenciano.

Nos llena de satisfacción cooperar de esta manera a ingresar fondos para el Hospital de Niños proyectado por el señor Gómez Ferrer.

Reitero el testimonio de mi consideración y afecto, s. s. q. e. s. m.

El representante de la empresa, Luis Guay, Valencia 30 de Abril de 1918.»

Celebramos vivamente el generoso ofrecimiento de la empresa de la plaza de Toros, respondiendo a la hermosa iniciativa de nuestro colaborador, «Pigmalión», y esperamos que respondan de igual modo los elementos que puedan contribuir al buen éxito de la fiesta.

Sobre una aclaración

El colega a que añadíamos anteaer veía a insistir en sus manifestaciones referentes a una supuesta falta en el servicio de los oficiales de Correos del negociado de Certificados y como por la forma en que lo hace pudiera perjudicar a alguno de los mismos, nos interesa hacer constar que el testigo presencial a que nos referimos en nuestra aclaración es uno de nuestros compañeros.

Y conste no nos guía en este asunto ninguna intención.

Siguen los decomisos de carnes

Ayer fueron decomisados 25 kilos de carne de ternera y cerdo salado, a dos individuos que ya los habían introducido fraudulentamente en el interior de la ciudad. Estos servicios los prestaron los ordenanzas del delegado señor Canut Enrique Arbas, Carlos Hernández, Ramón Barcer y Antonio Dubal. Felicitamos a estos activos y celosos funcionarios que no paran un instante en la persecución del matute.

Junta de Obras del Puerto

La Junta de Obras del Puerto, presidida por el conde de Villamar, trató en su última sesión de varios asuntos importantes.

La presidencia puso en conocimiento de la Junta que haciendo uso de la autorización que la misma le concedió en la sesión anterior, ha designado a los vocales don Gonzalo Nogués y don Vicente Ramírez para que concurren a las comprobaciones, exámenes y arques a que se refiere el artículo 59 del reglamento general por que se rige la Corporación, y a los vocales don Francisco Sanchis y don Vicente Ramírez para que presencien las recepciones de materiales, máquina, etc., de que trata el apartado séptimo del artículo 22 del citado reglamento.

Fue aprobado.

Quedó sobre la mesa el expediente de atraque solicitado por los señores Garrigós e Hijos para la carga y descarga en el terminal de Poniente de sus buques, asunto que, como todos los referentes a la navegación, no debe demorarse y debe ser siempre resuelto favorablemente para dar facilidades a las compañías navieras.

Se acordó la publicación en la «Gaceta de Madrid» y «Boletín Oficial» de la subasta de hierro viejo y maquinaria inútil y quedó sobre la mesa otro expediente relativo a la venta de edificios de la Junta, que creemos es innecesaria.

TEATRO PRINCIPAL GRAN COMPAÑIA DE OPERA

Seis únicas funciones, seis.—Debut en Valencia del gran tenor

DE MURO

que cantará las óperas «TROVADOR» y «AIDA».—Inauguración sábado 4 de Mayo, con la ópera «TOSCA» por los célebres artistas MARIA LLACER y JUAN NADAL.

Precios y condiciones de abono en listas de mano y en contaduría de 4 a 7 tarde y de 9:30 a 11 noche

Automóviles, Camiones, Motocicletas. ENTREGA INMEDIATA SALVO VENTA. Equipos completos. GASTON, WILLIAMS & WIGMORE, S. A.

Noticia de defunción: Doña Irene Nicó Muñoz que falleció el 2 de Mayo de 1917. A los 50 años de edad.

AVISO. Compañía del F. C. Central de Aragón. Cta. del Despacho central. Transportes Terrestres.

Verdaderos Gemelos de Salud de Dr. Franck. Purgativos, Depurativos, Antisépticos. ESTREÑIMIENTO.

Teatro Apollo. Carmen Cobena y Enrique Borrás. Hoy miércoles 1.º Mayo 1918. FIESTA DEL TRABAJO.

Music-Hall Martí. SATANELA. Colosal éxito de la bellísima canzonetista Angelita Guerra.

Trinquete de Pelayo. Hoy a las 5:30 se jugará un gran partido, 4 escalas cuerdas.

Teatros PRINCIPAL. Gran temporada de ópera. Debut en Valencia del gran tenor De Muro.

Teatro Ruzafa. JUDEX, QUE VUELVE. (Empresa Cine Moderno). Compañía de zarzuela.

Salón Novedades. Teatro Regional. A las 7 tarde.—Cine «Entrar a cóp».

Salón Cine Roma. Programar monstruo: LOS VAMPIR S. 4.º, 5.º y 6.º episodios.—12 partes.

Teatro Sorolla. Cine Sorolla. Grandioso programa. Empezará la sesión con una película panorámica.

Preservativos. La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores.

Justicia de mujer. por DIANA KARENNE y ALBERTO CAPOZZI. Completará programa una película cómica de tisu.

TORTOSA É HIJO. Buques entrados el día 30: Vapor español «Santa Ana».

Dr. Bellver García. Cirugía. Vías urinarias. Venéreo. Sífilis.

OLYMPIA. TEMPORADA DE VARIETES. Hoy miércoles. Tarde, a las 6:30. Noche, a las 10.

ALMA LOCA. lucha interna de amor del bien y del mal tan a la perfección que unido a su labor artística.

ALMORRANAS. Curación en muy pocos días con la pomada Antihemorroidal Valentín Palacios.

Cine El Cid. Hoy el mayor éxito conocido, estrenado ayer con completísima aprobación: ALMA LOCA.

ALMA LOCA. hacen que sea una obra de la cual no puede formarse juicio sin haber admirado esta FILIORANA en forma de película.

ESPECTÁCULOS. TEATRO DE LA PRINCESA. Sesión continua de cine de 3:30 a 12:30.

ALMA LOCA. Nota: Mañana, estreno de la segunda y ÚLTIMA JORNADA de las dos huérfanas.

ALMA LOCA. Buques entrados el día 30: Vapor español «Santa Ana».

ESPECTÁCULOS. TEATRO APOLO. Compañía Cobena-Borrás.—A las 9:30.

ALMA LOCA. Nota: Mañana, estreno de la segunda y ÚLTIMA JORNADA de las dos huérfanas.

ALMA LOCA. Buques entrados el día 30: Vapor español «Santa Ana».

ESPECTÁCULOS. TEATRO RUZAFÁ. Compañía de zarzuela.—A las 7:30.

ALMA LOCA. Nota: Mañana, estreno de la segunda y ÚLTIMA JORNADA de las dos huérfanas.

ALMA LOCA. Buques entrados el día 30: Vapor español «Santa Ana».

ESPECTÁCULOS. SALON CINE ROMA. Sesión continua de cine de 3:30 tarde a 12:30 noche.

La Junta no necesita dinero y vender sus propiedades implica una confesión dolorosa: que no sabe administrar lo que le pertenece.

Se habló otra vez de condonas de arbitrios, de cobro de algunos de ellos en menor cantidad que la fijada en las tarifas.

Al quedar enterada la Junta del acople de la planta el señor Domingo Carés combatió los nombramientos y protestó de que se hubieran llevado a la aprobación de la superioridad sin acuerdo de la Junta.

Le contestó el conde de Villar, que había cedido la presidencia al señor Lleó, diciendo que estaba mal informado el señor Carés.

Se amplió la discusión al asunto de recaudación: intervino brevemente el señor Grollo, y se dió por enterada la Junta, con el voto en contra del señor Domingo Carés.

Con buen celo el señor Domingo Carés hizo una pregunta relativa al señor Puchol, que aún no se ha presentado a tomar posesión del cargo.

Con poca memoria que se tenga, se recordará perfectamente que el señor Puchol estuvo en la presidencia de la Junta de Obras del Puerto, más tiempo que el fijado en su mandato.

Con esta actitud el mismo interesado se hace justicia y castiga su anterior modo de proceder.

Resultó un espectáculo leno de atractivos, que sorprendió gratamente a las muchas familias de los alumnos de ambos sexos.

Aménzada la matutina por una colectividad musical, todos los discípulos actuaron felizmente atentos a las órdenes del director.

La concurrencia premió con aplausos la primorosa labor de los alumnos y a unmas, mereciendo justas felicitaciones el director del acreditado Gimnasio Colón, don Felipe Enguñadano.

La comisión de harneros estuvo ayer en el despacho del Gobernador para ultimar detalles administrativos referentes a la distribución del trigo americano y legalización de su pago.

El tiempo reinante desde que se han recibido los datos permite esperar que dichas previsiones y el rendimiento de la próxima cosecha mejoren notablemente.

Respecto a los otros cereales, resultan probables 16,739,875 quintales métricos para la cebada, 7,078,037 quintales métricos para el centeno y 4,830,083 quintales métricos para la avena.

Estos datos, dados lo incompletos que son las estadísticas en nuestro país, son sólo un indicio, y en ese sentido los da la dirección.

El Gobernador nos manifestó anoche que había convocado a la Junta Naranjera para mañana jueves, a las once, con el fin de tratar de la cabida del vapor requisado «Cabo Rocho».

El Gobernador nos entregó anoche el siguiente sueldo, referente al destino de vagones para el transporte de la naranja.

«Hay un membrete que dice: «Obras públicas—Inspección Técnica y Administrativa de Ferrocarriles—Segunda División—A. Número 955, línea de tercera demarcación.»

«Director general de Obras públicas al delegado regio de Transportes.—Transcrito al ingeniero de la tercera demarcación, División Ferrocarriles, le encargo visite gobernador y le explique que concesiones vagones naranja para Francia se regulan con sujeción a un Convenio internacional por la segunda División de Ferrocarriles, que como responsable de su cumplimiento y en relación con los representantes franceses, dan las órdenes de facturación y reparten los vagones; es, pues, muy conveniente que no se entreguen estos repartos y prorrateos a otras entidades.»

La comisión municipal de Subsistencias se reunió ayer a mediodía, bajo la presidencia del señor Montañés, continuando el estudio de la cuestión del pan a base del precio de 55 pesetas los 100 kilos de harina, fijado a la procedente del trigo argentino.

Esta sociedad acordó en junta general del día 26 de Abril de 1918 el presentar a sus patronos los siguientes acuerdos:

1.º Esta sociedad, legalmente constituida y autorizada su funcionamiento por las primeras autoridades de esta capital, entiende que deberá estar reconocida por los señores patronos del ramo a que pertenece dicha sociedad.

Se convocó a los madrileños residentes en Valencia a una reunión que se celebrará en el Ateneo Mercantil esta tarde, a las diez, con objeto de tratar asunto de interés y de carácter local.

El obrero vendrá obligado a acatar las mismas condiciones que el patrono siempre que haya de dejar de prestar sus servicios en el taller donde trabaja y en el caso de no cumplir la fórmula de aviso de cesación del patrono, esta sociedad responderá del pago de los ocho jornales en efectivo.

6.º Cuando las necesidades de la industria así lo requieran y el patrono por conveniente hacer trabajar horas extraordinarias, después de la jornada, vendrá obligado a abonar lo siguiente:

7.º Cuando el trabajo se haga a bordo de cualquier buque de este puerto abonará el patrono un aumento sobre el jornal en la siguiente forma: 2 pesetas para los operarios; 1,50 para los ayudantes y una para los aprendices.

8.º Siempre que el obrero trabaje fuera de la demarcación de Valencia y no le sea posible regresar a la capital, el obrero tendrá derecho a percibir del patrono los gastos de viajes de ida y vuelta, manutención y hospedaje, más el 25 por 100 de aumento sobre el jornal.

9.º Cuando los obreros trabajen fuera de la demarcación de Valencia, pero puedan regresar ó pernoctar en ésta, además de los gastos de viaje de ida y vuelta tendrá derecho a percibir en concepto de manutención y cuando ésta no le sea abonada por el cliente donde trabaje, las siguientes cuotas: 2,50 pesetas por oficial y ayudante y 2 por aprendiz.

10. Cuando el obrero trabaje fuera del taller y dentro de la demarcación de Valencia, se le abonarán los gastos de viaje más una peseta de aumento.

11. Los jornales por picar caldera tendrán dos pesetas de aumento sobre el jornal de cada picador.

12. El trabajo en los domingos se satisfará con el 10 por 100 de aumento sobre el jornal y las horas, ya sea en el trabajo del taller ó de a bordo.

13. Los días festivos oficiales se considerarán para los efectos del jornal y las horas como domingos.

El secretario, Juan Espi.

Se convocó a los madrileños residentes en Valencia a una reunión que se celebrará en el Ateneo Mercantil esta tarde, a las diez, con objeto de tratar asunto de interés y de carácter local.

SUBSISTENCIAS

Arroz. El Gobernador autorizó ayer la exportación de 356.500 kilos de arroz blanco.

A propósito de la exportación y tasa de esta granínea, he aquí los términos en que se ha dirigido el gremio de Comestibles de Barcelona al comisario general de Abastecimientos:

«Círculo ultramarinos comestibles similares Barcelona, ruega V. E. tenga presente al resolver asunto exportación arroz, que a pesar enorme sobrante que manifestar tener cosecheros, cotizase actualmente arroz Barcelona 75 pesetas 100 kilos clase O. Para que pueda formar V. E. juicio sobre aumento exorbitante experimentado dicho artículo, nos permitimos recordarle que precios almacenados Barcelona eran: fines Abril 1914, 45 pesetas; en 1915 y 1916, 54, y en 1917, 55 pesetas 100 kilos.»

Los trigos. La comisión de harneros estuvo ayer en el despacho del Gobernador para ultimar detalles administrativos referentes a la distribución del trigo americano y legalización de su pago.

La cuestión del pan

La comisión municipal de Subsistencias se reunió ayer a mediodía, bajo la presidencia del señor Montañés, continuando el estudio de la cuestión del pan a base del precio de 55 pesetas los 100 kilos de harina, fijado a la procedente del trigo argentino.

En principio se señalaron los términos de la solución del conflicto planteado por los horneros; pero para resolver en definitiva volverá a reunirse la comisión hoy, a las once y media de la mañana, para conferenciar con la junta directiva del gremio.

La comisión de harneros estuvo ayer en el despacho del Gobernador para ultimar detalles administrativos referentes a la distribución del trigo americano y legalización de su pago.

Velada en El Siglo XX

Ayer, en la escuela laica de niños El Siglo XX, del Cabañal, establecida en la calle de José Benlliure, 81, se celebró una velada literaria, conmemorando la Fiesta del Trabajo.

Al acto, que empezó a las ocho y terminó a las nueve, concurrieron alumnos y ex alumnos del director don Eduardo Guillar Clarí y gran número de alumnas de la clase nocturna de obreras. Entre los alumnos, sobresalieron en el recitado de poesías, José Torres Millán y José Smeit Iranzo.

De sobra son conocidos los trabajos que en la escuela laica El Siglo XX realiza su director y no hemos de extendernos sobre ellos, limitándonos a señalar, como a quantos lo secundan.



Con la invención de nuestros aparatos y 52 años de estudios, prácticos curamos todas las hernias ó quebraduras reduciibles, por voluminosas que sean.

Valencia: Bajada de San Francisco, número 9, del 29 de cada mes hasta el 5 del siguiente. Oteniente: Mayans, número 80.

Puerto

Buques entrados el día 30: Vapor español «Santa Ana», de Barcelona, con cargo general.

Vapor español «Torreblanca», para Ceite, con cebollas. Vapor español «Mediterráneo», para Port-Vendres, con fruta.

ALMORRANAS. Curación en muy pocos días con la pomada Antihemorroidal Valentín Palacios.

LAXANTES GAMIR. Caja UNA peseta. San Fernando, 34, Valencia.

ESPECTÁCULOS. TEATRO DE LA PRINCESA. Sesión continua de cine de 3:30 a 12:30.

ESPECTÁCULOS. TEATRO APOLO. Compañía Cobena-Borrás.—A las 9:30.

ESPECTÁCULOS. TEATRO RUZAFÁ. Compañía de zarzuela.—A las 7:30.

ESPECTÁCULOS. SALON NOVEDADES. A las 7: Entrar a cóp y Les alegrias de un músico.

ESPECTÁCULOS. SALON CINE ROMA. Sesión continua de cine de 3:30 tarde a 12:30 noche.

SUCESOS

DOS MUJERES CON AGALLAS SE DISPUTAN EL AMOR DE UN HOMBRE. Rosenda y María están enamoradas. Las dos quieren para sí las primicias de un galán. Y las dos, buenas amigas antes, se odian ahora.

Lo cierto es que Rosenda y María han llegado al temido momento de mostrar sus agallas, y las dos «bravas» han liquidado sus cuentas, cuchillo en mano la una y con las uñas y los dientes la otra, llevando esta última, como es natural, las de perder, pues recibió una cuchillada en el cuello, quedando herida de gravedad.

Como ocurrió el hecho? Veamos. María López Robles, de 26 años, y Rosenda Fernández Martínez, de 22, habitan en la calle de Ramón Juan, 7, piso primero de un edificio de alquiler.

Y ayer mañana, en la calle de Gracia, Rosenda y María se acometieron con furia, usando la primera de un cuchillo y con el segundo a su rival, produciéndole una extensa herida en el cuello.

María, a pesar de la herida, no se amilantó y revolviéndose contra la Rosenda le arañó la cara y le produjo dos lesiones en el brazo izquierdo.

Un vecino de la calle de Ribot, número 15, llamado Joaquín Abril, acudió con objeto de separar a las furias y también resultó herido. Los guardianes de Seguridad números 108 José Magraner, y 118 Joaquín Folgado, llegaron a tiempo de evitar mayores daños, llevando a los tres heridos al Hospital, apreciándoseles las heridas siguientes:

María presentaba una herida incisa de 23 centímetros de extensión, profunda, en el lado derecho del cuello, que se extiende desde la oreja hasta la garganta, y otra de tres centímetros en la mano del mismo lado.

Rosenda presentaba dos heridas en el antebrazo izquierdo, que interesan los tejidos blancos y varias erosiones en la cara, y Joaquín Abril Decastro, de 28 años, tiene una herida de arma blanca en la mano izquierda y dos fuertes escoriaciones en la mano derecha.

El juzgado de guardia, que lo era el del Distrito del Mar, con el secretario, señor Argente, se personó en el Hospital, tomando declaración a los heridos e instruyendo las correspondientes diligencias sumariales.

HURTOS. Hurto de leñas bajas han sido sorprendidos en los montes públicos del término de Ayora, por la guardia civil, Francisco Medina, Juan Antonio Alande, Elviro López, Francisco Sánchez, José González, José Honrubia, Pedro Sánchez, Damián Nieves y Jaime Castillo.

DETENCIONES. Por la policía han sido detenidos José Buch Nebot, Miguel Soler Blay y José Pitauga Martínez, por sospechosos.

DEPENCIAS. La guardia civil de Alberque ha denunciado a varios pescadores que usaban medios prohibidos.

JAMBIÉN la de Oliva ha denunciado a varios vecinos de este pueblo por usar armas de la correspondiente licencia.

UN BUEN INDUSTRIAL. Por la guardia civil de Sueca ha sido detenido un individuo llamado Doroteo Martíel Jiménez, de 31 años, relojero ambulante, que recibía relojes para arreglarlos y luego los vendía, desapareciendo con el importe.

CHISPA ELECTRICA. En la torre de la iglesia de Benignán, durante la tormenta desarrollada ayer, una chispa eléctrica, rompiendo la esfera del reloj y causando algunos desperfectos en la máquina.

KOR UN PERRO. En la casa de Socorro de la Glorieta ha sido asistido Vicenta Orchina Ménez, de 12 años, domiciliada en la calle de San Blas, número 12, bajo, la que fue mordida por un perro. Sufró una pequeña herida y erosiones en la pierna izquierda.

CAIDAS. Ayer fué asistido en la Casa de Socorro de la Glorieta el niño José Sastre, de un año, que sufrió la fractura de la clavícula izquierda a consecuencia de una caída casual.

TAMBIÉN en este mismo dispensario fué asistido Julio Guillem Bengener, de 11 años, que sufrió la fractura del radio derecho en su tercer dedo por una caída casual.

DE DOS accidentes se dió cuenta al Juzgado de Instrucción número 1.

Por telégrafo y teléfono

BOLSA, BANCA Y COMERCIO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with 3 columns: Instrumento, Cambio precedente, Cambio de hoy. Includes items like Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

La dimisión de Jordana. «El Sol» ha oído decir en los círculos militares que el general Jordana ha mostrado deseos de abandonar el mando supremo en Marruecos.

Las empresas ferroviarias. La recaudación de la Compañía de ferrocarriles del Mediodía ha experimentado este año un aumento de cinco millones, comparado con el anterior.

Los aceites. En la Comisaría general de Abastecimientos se ha facilitado a los periodistas una nota oficial, contestando a los comentarios de algunos periódicos acerca de la real orden de 22 del actual, en los que se censura el alza en los precios de los aceites, suponiendo que dicha disposición establece un verdadero monopolio en lo que hace referencia a las marcas de fábrica.

Además, la Comisaría ha tenido en cuenta la existencia de marcas acreditadas en el extranjero, procurando mantener el crédito de nuestros aceites y vinos, y al efecto ha dictado las medidas correspondientes.

La amnistía. La comisión de Amnistía se ha reunido, prosiguiendo el estudio del proyecto.

Toma de posesión del alcalde. Ha celebrado esta mañana el Ayuntamiento sesión extraordinaria.

De Sevilla. Autorizado por el Gobierno é invitado por el Ateneo ha dado su primera conferencia en el teatro Llorás, sobre «Navegación submarina», el comandante del sumergible «Isaac Peral», don Fernando Carranza.

¿Quería atentar ó no? San Sebastián.—Ha sido detenido un anarquista húngaro, que trata la misión de atentar contra la vida de una alta personalidad.

El reglamento de las Cámaras. En el Congreso hubo á primera hora desanimación completa.

¿Buque torpedeado? Cartagena.—Ha llegado el vapor «Cierveant» Su capitán ha manifestado que á cuatro millas del «encuentro».

Centre Catalá. Esta sociedad, con motivo de su inauguración celebrará el domingo 5 del actual, á las diez de la tarde, un banquete en el Palacio de la Diputación del cual se verificará en el local social una matiné familiar.

Veleno yanqui torpedeado. América.—Un veleno yanqui de cuatro patos ha sido torpedeado.

El levantamiento del sitio de Bilbao.

Bilbao.—La sociedad «El Sitio», de Bilbao, invitó á Unamuno á que diera una conferencia. Unamuno se mostró propicio á aceptar, y dijo que no estaba dispuesto á solicitar de la superioridad el oportuno permiso.

Mejoras en Correos, Telégrafos y Dependencia mercantil. Se ha reunido en el Senado la comisión de Presupuestos, acordando dictaminar favorablemente los créditos solicitados para Correos y Telégrafos.

Mitín electoral. Los señores Castrovido, Marceño Domingo, Nougués y Barriobero marcharán el sábado 7 Vecla, para tomar parte en un mitín electoral.

La oficialidad del catalán. Varios periódicos comentan el caso ocurrido en Barcelona sobre el uso oficial del catalán.

El maíz extranjero. Las gestiones de los diputados asturianos y gallegos para la importación del maíz extranjero, con objeto de suplir las necesidades del consumo nacional han tenido resultado satisfactorio.

Comemoración. En la Casa del Pueblo se ha celebrado un mitín para conmemorar el 30 aniversario de la fundación de la Sociedad de abaniles.

CONGRESO. Preside el señor Villanueva, y en el banco azul toma asiento el señor González Besada.

SENADO. A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Groizard.

El Gobierno que abuse no podrá vivir, porque no hay poder soberano sin dignidad. Este Gabinete se constituyó de noche, porque el día iluminó muchos cabos, y porque al día siguiente vinimos aquí.

El Gobierno no atropella impunemente á las minorías, pero cuando una de éstas se desvía tendrá que someterla á la razón.

El Gobierno persistirá en su propósito, á fin de que se apruebe el dictamen, porque si no, faltaría á su deber.

El Gobierno no atropella impunemente á las minorías, pero cuando una de éstas se desvía tendrá que someterla á la razón.

El Gobierno persistirá en su propósito, á fin de que se apruebe el dictamen, porque si no, faltaría á su deber.

El Gobierno no atropella impunemente á las minorías, pero cuando una de éstas se desvía tendrá que someterla á la razón.

El Gobierno persistirá en su propósito, á fin de que se apruebe el dictamen, porque si no, faltaría á su deber.

El Gobierno no atropella impunemente á las minorías, pero cuando una de éstas se desvía tendrá que someterla á la razón.

Excita á la concordia amenazando en caso contrario con que la minoría socialista le garará á todos los extremos para oponerse á sus dictámenes con los que no esté conforme.

Rechaza el supuesto de que haya abdicado de sus convicciones. Dice que no es verdadero amigo del régimen parlamentario, pero transige con sus vicios y defectos actuales.

Refréndese á lo dicho por el señor Eurrell dice que éste es un proyecto de todos y para que tuviera las iniciativas parlamentarias, tuvo que pasar por los mismos trámites que las proposiciones de ley.

Interrumpe el señor Barriobero, haciendo alusión á la frase del señor Maura, del «grito y del vaso».

«Esta—añade—tiene la autoridad de todos y en ella existen puntos de coincidencia de todos y todos están conformes en la nueva manera de formar las comisiones».

«No debe olvidarse que el Gobierno no, es quien tiene que buscar los recursos para gobernar».

«No atacan la reforma los diputados de la derecha porque de una manera concreta se aprueba lo que les parece en suma el derecho parlamentario».

«Lo que se hace es encauzar las iniciativas parlamentarias y el derecho del Gobierno».

«Lo que vosotros llamáis derecho, es la violación de la mayoría y la inversión del régimen; si la minoría vence á la mayoría, un puñado de diputados se imponen á los demás, en cuya presencia se agitan».

«Todos los derechos son respetados y no se ataca por nadie el régimen parlamentario».

«El Gobierno no atropella impunemente á las minorías, pero cuando una de éstas se desvía tendrá que someterla á la razón».

«El Gobierno persistirá en su propósito, á fin de que se apruebe el dictamen, porque si no, faltaría á su deber».

«El Gobierno no atropella impunemente á las minorías, pero cuando una de éstas se desvía tendrá que someterla á la razón».

«El Gobierno persistirá en su propósito, á fin de que se apruebe el dictamen, porque si no, faltaría á su deber».

«El Gobierno no atropella impunemente á las minorías, pero cuando una de éstas se desvía tendrá que someterla á la razón».

«El Gobierno persistirá en su propósito, á fin de que se apruebe el dictamen, porque si no, faltaría á su deber».

«El Gobierno no atropella impunemente á las minorías, pero cuando una de éstas se desvía tendrá que someterla á la razón».

«El Gobierno persistirá en su propósito, á fin de que se apruebe el dictamen, porque si no, faltaría á su deber».

La Guerra Europea

Las enormes pérdidas de los alemanes.—Victorias de los aliados en Oriente.—Sigue detenida la ofensiva de los alemanes en el frente occidental

Comunicado oficial francés. París. (Oficial tarde).—Acciones de artillería bastante intensas al Norte y Sur del Avre, sector de Noyon y orilla Sur del Oise.

Comunicado oficial italiano. Roma. (Oficial).—En la meseta de Asiago, uno de nuestros destacamentos de los audaces, llegó al pueblo de Stoccareo del Clonna é hizo huir al enemigo, infligiendo serias pérdidas.

Comunicado oficial inglés. Londres. (Oficial tarde).—En los combates realizados con éxito por las tropas francesas ayer tarde, lanzaron al enemigo de terreno que había ganado durante la mañana en la vecindad de Loere, capturando cierto número de prisioneros.

El torpedeo del «Oroza». Londres.—Las noticias que se reciben acerca del torpedeo del transatlántico canadiense «Oroza», aunque todavía incompletas, son más tranquilizadoras, habiéndose salvado todo el pasaje.

La frontera italo-suiza. Berna.—La frontera italo-suiza ha sido abierta hasta nueva orden.

La emperatriz Zita, retirada. Roma.—Asegúrase que la visita del emperador Carlos al gran cuartel general de Guillermo ha sido aplazada, porque la emperatriz Zita negábase á acompañar á su marido.

Las construcciones navales yanquis.—Trigo para los aliados. Washington.—Los armadores americanos entregaron la semana última los buques terminados, cuyo arqueo total asciende á 50.000 toneladas.

Comunicado oficial inglés. Londres. (Oficial noche).—En un afortunado contraataque realizado por las tropas francesas en Loere, hicieron 94 prisioneros alemanes.

Comunicado oficial francés. París (oficial noche).—En la región de Hangard vivo bombardeo.

Comunicado oficial inglés. Londres. (Oficial noche).—En un afortunado contraataque realizado por las tropas francesas en Loere, hicieron 94 prisioneros alemanes.

Comunicado oficial francés. París (oficial noche).—En la región de Hangard vivo bombardeo.

Comunicado oficial inglés. Londres. (Oficial noche).—En un afortunado contraataque realizado por las tropas francesas en Loere, hicieron 94 prisioneros alemanes.

Comunicado oficial francés. París (oficial noche).—En la región de Hangard vivo bombardeo.

Comunicado oficial inglés. Londres. (Oficial noche).—En un afortunado contraataque realizado por las tropas francesas en Loere, hicieron 94 prisioneros alemanes.

Comunicado oficial francés. París (oficial noche).—En la región de Hangard vivo bombardeo.

Comunicado oficial inglés. Londres. (Oficial noche).—En un afortunado contraataque realizado por las tropas francesas en Loere, hicieron 94 prisioneros alemanes.

Estrenos. En el teatro Lara se ha estrenado «La Inmortalidad de los Dolores», comedia sentimental de Benavente, que ha obtenido un gran éxito.

A. SERRANO. Sigue la información en la cuarta plana

FESTIVAL DEL 1.º DE MAYO

La clase obrera debe leer el hermoso drama "JUAN JOSÉ" de Joaquín Dicenta...

Conciertos Cases

Apenas fijadas las fechas de celebración de los conciertos del gran pianista Guillermo Cases...

Noticias

Ayer apareció el primer número de "El Intransigente", semanario redactado por la Juventud Radical...

En el correo de ayer tarde marchó a Madrid una comisión de comerciantes en yute y manufacturas...

La Comisión provincial no celebró sesión ayer por falta de número.

RESFRIADOS.—Elixir Gomenol Climent.

Licor del Polo. Verdadera vacuna de la boca. Usándolo a diario, jamás se sufre dolor de muelas...

Ha vuelto a encargarse de su clínica de Oftalmología el médico don Juan Tudea...

BRONQUITIS.—Elixir Gomenol Climent.

El oxígeno que al contacto con la saliva desprende el PERBORATO SÓDICO DOCTOR CUESTA...

Se hallan a la venta en perfecto estado una caldera a vapor de 50 H. P. y una dinamo de 75 volts...

Las imitaciones del FOSFO-GLICOL KOLA DOMENECH son deficientes. Ningún preparado le supera en efectos rápidos.

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent.

A los pintores

Se convoca a cuantos pintores se hallen interesados y simpáticos con la idea de la próxima exposición de abanicos que se organiza en Madrid...

Noticias teatrales

Para hoy miércoles, se anuncian en este teatro tres grandes debuts. El de los afamados hermanos Montero...

Además de estos tres debuts, en todas las secciones, a las 6,30 tarde y diez noche, se proyectará una colosal película en cuatro partes.

TEATRO APOLO

El gran actor Enrique Borrás ha decidido ofrecer al público valenciano una de sus más portentosas creaciones escénicas...

La versión que da Borrás al protagonista de Juan José es sencillamente admirable...

Mañana se verificará el beneficio de Carmen Obedena y de la obra de amor, en la

Vida municipal

Con motivo de celebrarse la Fiesta del Trabajo hoy no habrá oficinas municipales.

La Alcaldía firmó ayer la nómina del personal de la Banda Municipal, que importa 5,704,34 pesetas.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4,774,81 pesetas. Análisis y examen de substancias, 263,27. Entrada de carros, 75. Extraordinarios, 270,31. Total, 5,383,99.

BANDA MUNICIPAL

Concierto para hoy De once a una, en la Glorieta, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte.—Cazadores de Cataluña, pasodoble, Asensi; Aurora primaveral, capricho, Lacombe; Escenas andaluzas, suite española: I) Bolero; II) Polo gitano; III) Marcha y súa; IV) Zapateado, Bretón.

Segunda parte.—Rapsodia española, Giner; Sansón y Dalila, bacanal, Saint Saens; La mala sombra, fantasía, Serjano; El 2 de Mayo, pasodoble, Chueca.

CUESTIONES OBRERAS

COMITE DE LA CASA DEL PUEBLO.—Se convoca a todas las directivas que integran este centro a una reunión de directivas que se celebrará mañana, a las siete de la tarde...

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

SOCIEDAD DE SOGUEROS.—Se convoca para mañana, a las seis de la tarde, a socios y no socios...

CASINO RECREATIVO (camino de Algorís).—Celebrará junta general hoy, a las nueve de la noche...

Vida municipal

Con motivo de celebrarse la Fiesta del Trabajo hoy no habrá oficinas municipales.

La Alcaldía firmó ayer la nómina del personal de la Banda Municipal, que importa 5,704,34 pesetas.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4,774,81 pesetas. Análisis y examen de substancias, 263,27. Entrada de carros, 75. Extraordinarios, 270,31. Total, 5,383,99.

Tauromaquia

La novillada del domingo Hoy han sido embarcados los seis novillos de don Gregorio Campos, de Sevilla...

La combinación de matadores todavía no está ultimada: sólo sabemos que es a base del excelente matador de novillos Emilio Méndez...

Anoche se aseguraba que las corrientes eran las de formar una combinación a base de Méndez, ya contratado, completándola Vaqueiro y Nacional.

Si así fuera habría que echar el completo en las taquillas. Ahí es nada: tres ases de la novillería andante.

La plaza de Requena

El antiguo e inteligente banderillero Claudio Escrivá «Luna», ha tomado a su cargo la plaza de Toros de Requena...

Feria Muestrario

Al objeto de que la comisión correspondiente pueda proceder seguidamente a la designación del local que ha de ocupar cada uno de los industriales que concurrirán a la Feria...

Habiendo mostrado desesos algunos industriales, de conocer los locales en que han de exponerse los productos...

La Gruta

¿Qué es La Gruta? La Gruta es un BAR donde diez elegantes señoritas (camareras de oficio) sirven con el mayor respeto, educación y esmero al público...

Doctor Romagosa, 5, Valencia

Sulfato de cobre PEÑARROYA PUREZA GARANTIZADA, 98,99 por 100 AGENCIA DE VALENCIA, CASTELLÓN Y ALICANTE: PRÍNCIPE ALFONSO, 16, TELÉFONO 359, VALENCIA

Subasta El día 18 del corriente, a las doce, en el despacho del notario D. Mariano Aznar...

Material eléctrico Para instalaciones GUILLERMO E. BARTLE Cirilo Amorós, 18, Teléfono núm. 1 Valencia

Planchadoras A máquina, se necesitan ganando buen jornal, en el Planchado Americano. Calle Avellanar, números 4 y 6.

Acordeones superiores Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelonina, 3 (junto a la camisería de El Sol)...

Linea de vapores Barra y Compañía de Sevilla SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo...

Purgante Japonés Nazarnorima (Marca y modelos registrados) NO HAY OTRO MEJOR Purifica la sangre, limpia el estómago y los intestinos...

Se alquilan sillitas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estas telas y mostradores...

Pianola Norteamericana y un PIANO, urge su venta. Horas por la tarde. Píezza del Pozo, núm. 4, Burjasot.

Negocio en marcha Se desea socio capitalista que aporte de 2 a 3.000 pesetas. Negocio serio y lucrativo.

Se alquila casa propia para industria, situada en la calle de Quevedo, 26. Informar de precio y condiciones Ramón Ortiz, Lauria, 10.

Zapatería Soler CALLE DE LA PAZ Hacen falta buenos operarios y maquinistas; trabajo abundante, todo el año.

Gramófonos Se transforman los zafros ó sea poner acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.

La Barraca Antonio García Llintero, 21, entresuelo Es un nuevo barrio de topas, que todo comprador que lo visita, encuentra, por muy poco dinero, los mejores géneros de su ramo.

Sustres y sastrenías Vendo mil lóminas de la Moda Selecta, tamaño 56 por 80, en 20 figuritas y carnet por cuatro pesetas lóminas sueltas.

Se venden puertas, ventanas, tres camas de madera; cuatro mesas, tres sillones, una hamaca y un mostrador de dos metros, con piedra de mármol. Calle de los Huertos, número 4.

Fábrica de artículos para viaje de R. Garriga, Guillem de Castro, 21. Despacho, plaza Cajeros, núm. 8. Especialidad en maletas para muestrarios y equipaje, contruidas con maderas cruzadas, UNICAS EN SU CLASE.

FONOGRAFOS Aparatos y discos de todas las marcas. Inmenso surtido. Depósito completo de aparatos y discos de "PATHEFONO" (sin aguja) 15, Paz, 15 : MANUEL VILLAR : 15, Paz, 15

Operarias Se necesitan para fábrica de tejidos, domiciliada en la calle Constitución de Espartaco (solares extremo calle de Cuenca); para traer en la misma fábrica. Casa Hernández, Salvá, 2, Valencia

Repartidores Se necesitan para repartir, ganando de 3'00 a 3 pesetas a la semana, en el Planchado Americano. Calle Avellanar, números 4 y 6.

Solares en venta Se venden solares para casas y a propósito para grandes industrias, en el sitio más higiénico de Patraix. Razón: Herman Cortés, 23, entresuelo, derecha.

MAISON BLANCHE Francisco Felio Avisa a su distinguida clientela Plaza de Emilio Castelar, 22 DON JUAN RIERA haber recibido las novedades para caballero en sastrería y camisería, estando a cargo de estas dos secciones los reputados maestros sastres DON MIGUEL SANCHO Y DON RAMON VIGUER, y en camisería, el artista DON JUAN RIERA Corte especial en trajes para señora, hechura sastrera